
 

 

PV adopté lors de la séance du 01.02.2023 

 

Procès-verbal de la séance de la commission d’établissement de Floréal 

7 novembre 2022 

Collège de Floréal, salle de projection 

Quart Parents :  Nathalie Cheseaux 
Quart Professionnels :  Eric Novello, André Fivaz, Pauline Graf, Floriane Niklès, Karine 

Perrottet, Letizia Stasi 
Quart Organisations :  Raphaelle Deshayes, Françoise Maeder, Marie-Christine Richard 
Quart politique :  Emmanuel Laisné 
Excusé-e-s/absent-e-s :  Anel Aubert, Nicolas Frémaux, Tania Revaz, Elena Torriani, Karine 

Roch 
 
Ordre du jour 

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour 
2. Adoption du procès-verbal du 21 septembre 2022 
3. Mot du bureau 
4. Mot du directeur 
5. Organisation d’une assemblée de parents 
6. Places vacantes à la CET de Floréal 
7. Inauguration de Tivoli 
8. Point sur les groupes de travail 
9. Divers et propositions individuelles 

 
 
 
Mot du bureau 
 
● Pauline Graf rejoint la commission et se présente. Elle est enseignante 1-2P et déléguée 

durabilité pour l’établissement. Nathalie Cheseaux l’accueille et la remercie pour sa 
participation. 

 
● Nathalie Cheseaux présente le livre « Les Chevaliers de la Bourdonnette », projet porté 

par l’APEMS de la Bourdonnette  
 
● 24 novembre 

Les présidentes et présidents des commissions d’établissement lausannois ont proposé 
de faire un marché aux projets des différentes commissions pour favoriser les échanges 
entre commissions en ouverture de la prochaine séance du Conseil des établissements 
lausannois, le 24 novembre à 18h30 au collège des Bergières. L’invitation nous sera 
envoyée par le Service des écoles et du parascolaire. 
 
 



 

 
 
 
Emmanuel, Karine, Floriane, Mme Stazi, André Fivaz pensent être présents. 
Floriane et Raphaelle préparent le panneau de présentation des projets pour cette séance 
du conseil des établissements lausannois. 

 
Mot du directeur 
Monsieur Novello nous fait part du décès d’Eva Lopez, élève de 6P à Montoie, à la suite d'un 
accident de voiture. La direction a mis en place une cellule de crise pour accompagner les 
élèves de la classe. Un espace de recueillement a été mis en place dans le bâtiment scolaire 
qu’elle fréquentait. Les enseignantes ont effectué un travail formidable. 
L’ensevelissement aura lieu le mercredi 9 novembre. Le faire-part a paru dans la presse. 
 
Monsieur Novello a écrit un courrier concernant les vélos cargo destiné aux parents de 
Montriond. 
 
Concernant l’inauguration de Tivoli, la Ville offre volontiers un apéro. Mais étant donné que 
ce collège a simplement changé d’affectation, il n’y aura pas d’intervention du Municipal. Les 
enseignantes de Tivoli vont préparer quelque chose et tenir la commission informée. Elles 
savent que la commission est prête à mettre la main à la pâte. 
 
Monsieur Novello souhaite également travailler sur le règlement interne, qui n’a jamais été 
finalisé et validé. Ce règlement avait été travaillé par la commission d’établissement lors 
d’une précédente législature. Ce règlement doit aussi détailler le fonctionnement du conseil 
des élèves. Dans le projet, il était prévu un conseil d’établissement par collège.  
 
Monsieur Novello nous présente le projet EdNum, le projet d’éducation au numérique qui 
comprend un accompagnement de l’EPFL et de la DGEO. Ce projet se déploie en 3 vagues : 
Floréal fera partie de la 3ème vague, à cause du manque d’équipement connectique actuel de 
certains bâtiments. Le conseil communal devrait voter un préavis pour débloquer les fonds 
nécessaires à l’équipement des bâtiments scolaires en termes de connectivité et d’affichage 
numérique frontal (tableau blanc interactif). 
 
Monsieur Novello évoque également les mesures énergétiques envisagées pour cet hiver. 
 
L’équipe PSPS de l’établissement se penche sur la thématique du climat scolaire. Un 
questionnaire sera passé auprès des élèves des classes de 6P. La direction nous fera part des 
résultats de ce questionnaire. 
 
Monsieur Novello nous parle de son envie de travailler sur le thème de la durabilité au 
niveau de l’établissement et parle la parole à Pauline Graff, déléguée durabilité pour 
l’établissement de Floréal. 
 
Madame Graff nous explique le contexte de cette thématique dans l’institution scolaire. Ce 
thème a été pris en main par la DGEO, dans le contexte actuel par rapport à la crise 
climatique, des manifestations pour le climat portées par les jeunes. Des délégué·es  



 

 
 
 
durabilité ont été nommé·es dans les établissements primaires, secondaires I et II. Les 
délégué·es de ces différents établissements travaillent ensemble. Il y a également un volet 
politique, étant donné que le Grand Conseil a refusé dans un premier temps le budget pour 
que cette thématique soit approfondie dans les écoles. 
La durabilité englobe des thèmes comme le système de gouvernance, prise de décision, 
partenariats avec l’unité PSPS, avec la commission d’établissement. L’idée pour Floréal est 
de créer un groupe de travail, de commencer par un état des lieux pour visibiliser ce qu’il se 
passe. Les projets peuvent toucher le fonctionnement de l’école, les infrastructures, les 
préaux d’école, etc. 
Monsieur Novello souligne que ce projet a une dimension durable. Dans toutes les écoles, il 
y a déjà un groupe santé. L’idée est donc de créer un groupe durabilité, qui sera peut-être 
plus ouvert sur l’extérieur que les autres groupes existants. 
 
Assemblées des parents 
Il y a eu 3 courses d’école des familles et un événement autour du jeu, qui ont fait office 
d’assemblées des parents. Plusieurs éléments de ces événements sont devenus des 
incontournables : le sachet pique-nique, le bar à sirop et le bar à bonbons. 
 
Les idées du soir : pique-nique canadien, flash mob, chants, petite partie officielle.  
Le groupe de travail : Floriane, André, Françoise, Marie-Christine. Karine en réflexion… 
 
Point sur les groupes de travail 

- Le groupe alimentation s’est vu quelques fois, mais les sujets touchaient surtout 
l’alimentation à l’APEMS. La proposition serait de le dissoudre au profit de 
l’organisation de projet autour de la durabilité et de l’organisation des assemblées de 
parents. 

- Le groupe discrimination s’est réuni une fois, mais plusieurs membres se sont retirés. 
La proposition est de la dissoudre. 

- Le groupe café de parents : André Fivaz va prendre contact avec Mmes Airoldi et 
Perrot, directrices des CVE de Montelly et Montoie. 

- Le groupe visibilité est peu représenté ce soir. 
 
Pour les prochains mois, nous décidons donc de concentrer nos efforts et nos ressources sur 
l’événement autour de l’assemblée des parents, sur la thématique de la durabilité, 
l’inauguration de Tivoli, tout en continuant nos travaux sur les APEMS et le café-parent. 
 
Divers 

- L’APEMS de Floréal organise un troc de la solidarité : les enfants font des bricolages 
qu’on peut troquer contre des denrées pour les cartons du cœur. Tout le monde est 
invité à passer du 6 au 16 décembre sur les fins de journée. Marie-Christine nous 
enverra des informations. 

 
 
 



 

 
 
 
 
Prochaines séances : 

- mercredi 1er février à 20h00 à Tivoli, 
- lundi 27 mars à 20h00 à Montoie, 
- mercredi 31 mai à 20h00 à la Bourdonnette. 

 
Nathalie Cheseaux clôt la séance à 22h05. 


